

## Kicsi-kék és makaróni

A címre rácáfolva nem hupikék törpikék csőtészta-vacsorájáról szól ez írás, nem is Maradona túlsúlyáról, hanem a Sphenisciformes-béli Spheniscidae-családnak formabontásáról. Magyarán szólva: lássuk, milyenfajta pingvinek éldegélnek a Déli-sarktól egészen Afrikáig.

■ Azt mondják, kifordítva mindenki rózsaszín, ám maradjunk egyelőre a felszínen, és vizsgáljuk a madarat tolláról. Liliputi méretekkkel bírnak, de igen színes egyéniségek az új-zélandi kék pingvinek, kik legfeljebb 1 kilogrammot nyomnak és maximum 40–45 centisre nőnek. A színeknél időzve, a legkisebb kékek szomszédságában találjuk a legritkább sárgákat: a sárgaszemű pingvineket, kiknek teljes populációját mindössze ötszáz darabra becsülik. Azt csiripelik a madarak, az oroszok azért vannak úgy oda *Brooke Shields*-ért, mert szemöldöke Brezsnjevre emlékezteti őket – talán az új-zélandiaknak is kedvencük e színésznő, hisz kedvencük a bőbitás pingvin is, jellegzetes sötétsárga, bőbita-szemöldökével. Egy (vagy több) hajszál (no meg az óceán) választja el előbbi fajtól a makaróni pingvint, s átfésülve a környéket, hozzá csatlakozik frizuradivatban az aranytollú, avagy sziklamászó rokon,

kiről ha testessége okán nem is feltételeznénk akrobatikus elemekkel tarkított kötéltrójkát a magasban, tarkított tincseivel dizájnos jelenség. A madarak királya, vagyis a király-madár császári párjával együtt kimagaslik a pingvinalakúak közül: a métert is meghaladva, csőrük is meghaladja egy átlagos csőrhossz méretét. Ott tanyáznak ők, ahol a madár se jár: az antarktisi jégpályákon korcsolyáznak. Vannak, akik nemcsak télre húznak délre, Tóbiás és társai, a pápaszemesek, Afrikából érkeztek. Bár sokan élcelődnek azon, ha az úszás olyan jót tesz az alaknak, miért a vastag zsírréteg és zsákszerű tor, no meg a potroh – e zsírréteget tápláló halvadászat során egy pingvin a vacsorájáért akár 110 kilométert is elúszkál, akár 20 km/h-s sebességgel. A kékségtől a szőkeségig 18-féle pingvint lelni, de csak egyetlen igazán veszedelmes ellenségüket: az embert...

*Halusz Léna*

